

图尔古孙河畔感受“一带一路”绿色脉搏

由中国长江三峡集团有限公司旗下中国水利电力对外有限公司（简称三峡中水电）承建的哈萨克斯坦图尔古孙水电站7月实现全部机组投产发电。记者日前来到项目现场，记录这一历时7年终于取得丰硕成果的时刻。

图尔古孙水电站所在的东哈萨克斯坦州地广人稀，风光旖旎。这里汇集了哈萨克斯坦70%的针叶林，同时也是葵花籽油和蜂蜜的产地。阿尔泰山区的图尔古孙河上，水电站静谧地躺在群山环抱之中，人工与自然融为一体，绘就如画般的风景。

项目业主单位“图尔古孙-1”有限责任公司运行副经理努尔博尔·科普巴耶夫告诉记者，截至目前，项目所有的配套辅助设备及输变电线路已全部建设完毕，水电站已开始满负荷发电。图尔古孙水电站总装机容量24.9兆瓦，多年平均发电量可达7980万千瓦时，每年能减少二氧化碳排放约7.2万吨。

三峡中水电哈萨克斯坦有限责任公司负责人向志梁介绍，图尔古孙水电站项目是“一带一

路”倡议下中哈产能合作水电领域第一个落地并投产发电的重点项目。三峡中水电在经过多轮实地考察和谈判、做足风险管控后，于2014年11月与业主方签下EPC总承包合同，2017年正式开工建设。水电站项目落地后得到哈政府高度重视，被列入哈萨克斯坦《2015—2019年国家工业创新发展规划》，哈总理和副总理多次到项目现场视察。

向志梁说，经过建设者不懈努力，克服疫情影响，项目终于在今年7月实现全部机组投产发电，向哈中双方交出满意的答卷。

底孔闸门缓缓升起，图尔古孙河水奔涌而出。河水撞击刷洗山石，浩浩荡荡向下游而去。河水涌动的生机在哈萨克斯坦大地上勾勒出共建绿色“一带一路”浓墨重彩的一笔。

“图尔古孙-1”有限责任公司总经理卡拉乌别克·拜穆汉别托夫告诉记者，图尔古孙水电站最大特点就是环保和先进。在倡导绿色发展的今天，各国都采取措施减少碳排放，发展清洁能源，哈

政府近年来也积极发展水力、风能和光伏发电。“在不破坏生态环境、不牺牲美丽风光的前提下，我们完成了图尔古孙水电站的建设。”

据拜穆汉别托夫介绍，水电站设计采用达到世界领先水平的中国标准，所用机电设备均是中国最先进的。水电站自动化程度很高，最少只需要2人值班就可以保证整个水电站正常运转。工作人员在千里之外的家里就可以监控水电站的运行状态，“如此先进的水电站在哈萨克斯坦还是首座”。

拜穆汉别托夫说，东哈州阿尔泰地区常年存在约50兆瓦的电力缺口，图尔古孙水电站能够填补一半。未来，哈方还准备与三峡中水电继续建设图尔古孙河流域梯级规划的第二座、第三座水电站。

“我了解中国的‘一带一路’倡议，在实业领域倡议带来睦邻友好和务实进取的互利关系。感谢中国人民和中国专家帮助我们建设这么好的项目。”拜穆汉别托夫说。

（新华社努尔苏丹8月10日电 记者张继业）

马尔代夫国际机场水上飞机航站楼投用

由北京城建集团有限责任公司承建的马尔代夫维拉纳国际机场水上飞机航站楼项目已完成竣工验收及试运行，日前正式交付并投入使用。

图为该机场水上飞机航站楼。（新华社发）



中国常驻联合国代表团临时代办：

美国没资格在南海问题上说三道四

新华社联合国8月9日电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵9日在安理会海上安全问题公开会上针对美方代表发言提到南海问题指出，美国作为域外国家动辄把先进舰机开进南海，肆意挑衅，公开在地区国家间挑拨离间，是对南海稳定最大的威胁。美国没有资格在南海问题上说三道四。

戴兵表示，安理会不是讨论南海

问题的合适场所。美国在发言中提到南海问题，中方坚决反对。当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海局势保持总体稳定，各国依据国际法享有航行和飞越自由。中国同东盟各国致力于全面有效落实《南海各方行为宣言》，力争早日达成“南海行为准则”。“我们有决心、有能力维护好南海和平稳定。”

戴兵指出，美国自己不加入《联合国海洋法公约》，却以公约法官自居，对别国指手画脚，横加干涉，在海洋问题上毫无可信度。美国在安理会炒作南海仲裁案，完全是政治企图。南海仲裁案违背“国家同意”原则，越权审理；在事实认定和法律适用上有明显错误，其所作裁决是无效的，没有任何拘束力。

戴兵表示，维护海上安全对促进世界和平稳定与发展繁荣具有重要意义。当前，新冠疫情仍在全球肆虐，地区冲突有增无减，海盗袭击、海上武装抢劫、海上毒品和武器走私、海上人口贩运等犯罪活动猖獗，进一步加剧有关地区的不稳定性。

戴兵指出，中国高度重视海上安全，一贯倡导互利共赢的海洋共同安全观，致力于营造平等互信、公平正义、共建共享的海上安全格局。围绕会议主题，戴兵还强调海上安全合作应秉持海洋命运共同体理念、遵守国际法、服务沿岸国家经济社会发展、继续聚焦打击海盗活动等四点。

让乡村在产业振兴中走向富裕

——湖北对口支援西藏山南市见闻

近日，湖北科技援藏重点项目——长江大学西藏高原核桃产业研究所，在“核桃之乡”山南市加查县揭牌。湖北援藏针对受援地区资源禀赋，发展特色优势产业，推动山南高质量发展。

在山南市乃东区颇章乡布仁沟，西藏宏农百万羽智能化藏鸡产业园拔地而起。一期项目已竣工投产，总投资5亿元。目前，首批7万羽鸡苗进场。正在施工的二期项目投资3.5亿元，其中援藏投入1亿元，投产后将以固定分红形式带动山南20个集体经济薄弱村创收。

“在产业链末端，我们用鸡粪作为有机肥，可以实现污染物的零排放，肥料还可以改良土壤5万亩以上。”公司董事长张宏林从事养鸡行业20多年，执掌湖北省蛋鸡龙头企业武汉宏农农牧有限公司。他说：“这里洁净的生态环境，有利于生产高品质鸡蛋。”

2019年7月，湖北省第九批援藏工作队进藏后，系统调研脱贫攻坚与乡村振兴，分析研判山南发展优势和短板，出台《关于全面加强湖北产业援藏工作的实施意见》。

湖北省援藏工作队统筹山南与全自治区特色产业，引进一流龙头企业，布局核心突出、区域联动、辐射周边的产业项目。

山南是西藏第二大产粮区。湖北省粮油集团在乃东区武汉产业援藏园投资3亿元，升级改造作坊式粮油企业，帮助昌珠镇建立有机青稞和西藏独有的红皮菜籽种植基地，年加工5万吨青稞和5000吨菜籽油。同时，北大荒食品

集团计划投资8亿元建设10万吨青稞深加工项目，正在紧锣密鼓开展前期工作。

山南农民素有家庭养鸡的习惯，但技术服务滞后，制约专业户的发展。全市最大的养鸡龙头企业实际存栏不到3万羽，辐射带动作用有限。在推进藏鸡养殖产业中，湖北省援藏工作队联合华中农业大学，投资1.3亿元建设藏鸡产业研究院，引进专家团队启动藏鸡原始活体的保护，恢复喜马拉雅红原鸡基因，每年将向散户提供120万羽鸡苗，培育互为支撑的产业链条。

西藏最大的核桃种植区在加查县，核桃干果口感好，出油率高，但种植水平低，技术支撑乏力。为此，2020年湖北援藏投入资金1000万元，改造升级加查县核桃加工企业雅江实业公司，采用低温压榨技术年加工核桃1000吨。

今年以来，长江大学西藏高原核桃产业研究所的专家走村入户，在全县58种核桃中寻找优良单株，推广嫁接技术，探索矮化密植路径。同时，引进安琪集团研发团队，新上核桃肽深加工项目总投资1700万元，已完成设备选型，将附加值更高的产品进一步延伸产业链条。

湖北援藏，紧扣市场需求，激活乡村资源，助力巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴战略有效衔接。

乃东区索珠乡偏居深山，土地贫瘠，不少人以种植、采集藏药材为生。2019年，湖北援藏投入80多万元，整合扶贫资金720万元，流转土地280亩建立藏药材种植基地，引导农牧民种植贝母、天麻等10多种药材，开展种植培

训并建立菌包车间，请来中国羊肚菌研究中心专家，引进液体接菌新工艺，向周边提供药材种植和菌包。

项目的实施和扩大，不仅使土地流转的37户村民户均增收2800元，村集体创收40多万元，还使索珠村220户人均增收1000多元。“产业扶贫让我们看到了乡村发展的希望。”索珠村村民索朗达瓦去年种植药材80亩，家庭收入超过50万元。

山南人文底蕴深厚、旅游资源富集。乃东区扎西曲登社区是国家级非物质文化遗产黄面具藏戏扎西雪巴发源地。2019年，湖北援藏投入2000万元，撬动当地投资3000万元，以人居环境整治为重点，鼓励村民发展民宿旅游。投入运营近一年来，全村129户有64户兴办家庭旅馆，接待游客2万多人，村民通过藏戏表演、特色餐饮服务等，集体创收90多万元，全村人均增收1800多元。

湖北省第九批援藏工作队领队、山南市委副书记、常务副市长李修武说，2020年以来，工作队全面贯彻新时代党的治藏方略，在实施总投资2.4亿元计划内项目的同时，以招商引资等方式深化产业援藏，目前招商项目已落地开工10个，总投资16.48亿元，签约11个，预计投资51.98亿元，以高质量援藏助力山南长治久安和高质量发展。

（新华社拉萨8月10日电 记者罗布次仁、刘洪明）

“科技冬奥即时展览”举行



“科技冬奥即时展览”日前在北京中国科技馆开幕，展品包括冬奥会发展历史，北京2022年冬奥会和冬残奥会会徽、吉祥物、火炬及科技冬奥等。图为游客在展览上拍摄展品。 陈晓根摄（人民视觉）

国务院联防联控机制：检测人数500万以内的在两天内完成

新华社北京8月10日电（记者彭韵佳、徐鹏航）国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步加强全员核酸检测组织管理工作的通知》，要求确定实施全员核酸检测后，确保检测人数在500万以内的在2天内、检测人数大于500万的在3天内完成全员检测。

近期，全国疫情呈多点发生、局部暴发态势，部分地区陆续开展了全员核酸检测工作。核酸检测是疫情防控的“监测网”，开展全员核酸检测是快速发现病毒感染者，以便对其进行隔离、有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段之一，是落实“四早”的关键举措。

通知明确，要进一步增强辖区内的核酸检测能力建设。要统筹日常核酸检测需求和全员核酸检测需要，对各方核酸检测力量进行有效有序调度，确保开展全员核酸检测时日常“应检尽检、愿检尽检”的检测需求得到保障。

对尚未出现疫情的地方，通知要求，要适时开展实战演练，全方位进行磨合、检验，查找问题和不足，优化全员核酸检测实施方案。一旦出现疫情，要立即启动应急响应，激活应急指挥体系。

国家卫健委主任马晓伟表示，全系统疫情防控各项工作责任要压实，始终把疫情防控作为重中之重，守土有责、守土尽责，不断提高推动落实“四早”措施的本领。

北京提高重点行业领域人员核酸检测频次

据新华社北京8月10日电（记者邰思聪）记者10日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，自7月28日北京市出现京外关联本地病例以来，截至8月9日，全市累计检测核酸493.05万人份，对文旅、公共交通、市场等重点行业领域从业人员，健全定期核酸检测机制，提高核酸检测频次。

北京市卫生健康委员会副主任李昂介绍，截至8月9日，北京市累计检测核酸493.05万人份。其中，市场领域重点行业从业人员累计检测22.21万人份，地面公交、轨道交通从业人员累计检测7.96万人份，涉及疫情的重点区域累计检测127.36万人份。

北京市提高对重点行业领域从业人员的核酸检测频次。对冷链员

工和厨师、检票员、讲解员、保安、保洁等频繁接触服务对象或相关物品的重点岗位工作人员，每周至少进行1次核酸检测；对进口冷链食品从业人员至少每周开展1次全面核酸检测，对商超、餐饮公司、外卖、快递、社区菜市场、小型超市、副食品店等市场领域从业人员按照规定频次定期进行抽样检测。

同时，为进一步加大农贸市场核酸检测频次，北京市要求新从业人员、进口冷链食品从业人员、涉进口冷链食品卫生清洁人员，需持3日内核酸检测阴性证明方可进入市场内从事经营活动；农贸市场其余从业人员，需持7日内核酸检测阴性证明方可进入市场内从事经营活动；农贸市场每周对外环境开展核酸检测，采样数量不少于20件。

齐齐哈尔积极拓展残疾人公共服务

本报北京8月10日电（记者陈劲松）近年来，黑龙江省齐齐哈尔市残联多措并举推动残疾人工作，着力消除残疾人贫困，改善残疾人民生，做好残疾人兜底保障工作，全面拓展残疾人基本公共服务，为残疾人增收致富提供强劲支撑，残疾人的生活与康复获得显著改善。

去年5月，齐齐哈尔市在全省率先发放了第一张具有金融功能的智能化第三代残疾人证，该证集身份证识别、业务管理、金融应用等多项功能于一体，包括二维



为进一步提高事件处置能力，南方电网广东江门供电局日前以“桌面演练+检验性实战演练”形式组织开展人身事故处置应急演练。图为伤员转移处置演练现场。 陈小骞摄